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Lokalfrågan
Och
kommuni
kontakter
Vi fick ju tä"a brulcsom-
rådet i Deie under sen-
sommc\ren. FTågan om
uppstäuringsplats och
verl¢stads\okaler btei)
därmed allt aktueuare.

Pöreringsnepresentanter
har under hösten dSk:ute-
rat otika möötigheter med
Klb och Forshaga kom-
mt,ner,
Som en del av arbetet med att finna
långsiktig lösning av våra verkstads-
och utställningsbehov har föreningen
vid  två tillfällen träffat kommuner.
Det gällde  F`orshaga och  Kils  kom-
muner. Vid båda tillfållena har vi träf-
fat  det kvinnliga  kommunalrådet.
Delegation i De].e (F`orshaga kommun)
var Dan,  Urban,  Per och Kent Ols-
son.  Hos Kils kommun var Per och
Jan.  Utöver detta har  Urban  haft
kontakter med SU F`astighet och Ban-
verket.

Vid  tiden  för  besöket  i  Deje  var
ännu  inte  spåren vid  Bruket rivna
vilket de är idag.  Vi kunde konsta-
tera att inte heller F`orshaga kommun
hyser några högre tankar om de nu-
vmande ägarna av Deje Bruk.  F`ör-
utom att hålla tanken om Bruksom-
rådet öppen diskuterade vi även en
möjlighet att utivttja området i norra
delen av Deje stationsområde. Kom-
mun  lovade  oss  utan vidare  att vi
skulle få den mark vi ville ha i områ-
det   och   även   hjälpa  öss   med
sch aktningsmaskiner. byggnadstill -
stånd,  AMS-arbete  och  allt  sådant
man  kunde göra.  Problemet  med
marken är dock att kommunen en-
bart äger gamla NKIJ  område  och
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detta utgör enbart en smal remsa av
det önskade  området.  &J Fastighet
kan dock tänka sig att släppa till det
område som vi fi-ämst vill ha. En för -
utsättning för Deje är också att det
blir sidospår kvar från vilket vi kan
bygga vår växel  till vårt  område.  I
Deje krävs  att alla spår vi behöver
måste nybyggas.

I Kil presenterade vi ffämst vad vi
ville  ha.  I  första  hand  gamla ved-
gården men åven området vid Volym-
byggen och nuvarande vagnrepen är
av intresse. Vi talade också om för
kommunen att de sköter underhål-
let av spåret till Volymbyggen, vilket
inte kommunalrådet visste,  och att
vi främst är måna om att kommu-
nen står för växeln i tågspår även i
fortsåttningen. I det här fället gavs
inga löften annat än positivt visat
intresse. men kommunalrådet skulle
undersöka förhållandena och åter-
komma till Dan eller Urban (gammal
SSU-kompis). Det vzm uppenbart att

inställningen till tåg och järnvåg var
positiv.  Kostnad  för växel  1är vara
lågst vid alternativ vedgården,  där-
efter  Volymbyggen  och  högst  vid
vagnrepen.  Vi får hoppas på välvil-
lighet fi-ån Banverket oavsett var vår
anslutningsväxel än finns.

Av alternativen Kil eller Deje före-
drar vi främst Kil då det är en bättre
utgångspunkt för våra resor, vi kom-
mer ut och in utan särskild tågkla-
rerare och det ligger något båttre till
för merparten av föreningens med-
lemmar. Dessutom så innehåller Kils
alla alternativ en  hel  del spår från
början  även  om  kompletteringar
måste  till  även  där.  Byggnation  av
verkstad och vagnhall krävs dock i
båda  alternativen  (för  inte  flyttar
vagnrepen ur lokstallet och SU Fast-
ighet hyr ut det till en ringa penning
eller säljer det till oss?).  En arbets-
grupp utsedd av styrelsen får arbeta
vidare på alternativen.

@er Jcrogh

1Varför stod det 3/96 härnere 
när det är 1/96?



Funktionärsposl:er o
Ledaren
Egentiigen skulle vår ledare - ordfö-
rande Dan Carlsson - ha skrivit en
ledare. Men eftersom vår ledare inte
inkommit med någon ledare får väl
jag försöka skriva ihop några rader.

Informationsflödet till våra med-
lemmar har ju inte varit det bä.sta.
Men avsikten med detta blad är ju
att tala om att föreningen fortfarande
fortlever,  och  att  det  ännu  finns
många arbetsuppgifter för de som
kämer sig lockade.

En stor svårighet är också hur vi
ska väcka  det  avsoinnade  TiMMBR-
TÅGBT vid liv? Vem känner sig hågad
att sammanställa de aktiva medlem-
marnas berättelser om föreningens
aktiviteter.  Eller måste en redaktör
skriva allt själv? Jag, så har det näs-
tan varit till detta informationsblad.
Avsikten var egentiigen att detta blad
skulle ha blivit ettTtMMBRTÅG, men ja8
har inte  tid  och möjlighet att både
författa, skriva rent och redigera en
tidning. Så därför blev det endast ett
informationsblad. Men både |Jan Ols-
son och Per Krogh har hjälpt till med
texter. Dock har det varit brst som i
graven från övriga (aktiva) medlem-
mar. F`ortsåtter det så lär det nog inte
komma någon mera nMMERTÅG. var -
ken från nuvarande  redaktör,  eller
från någon ny redaktör.

F`ör mig är det både första och sista
informationsbladetjagsammanstäl-
1er för Värmlandståg, men det beror
ju  främst på att jag är för mycket
engagerad i andra föreningar.

Största frågan att reda ut är väl
vem  som  ska  ta  över  TiMMERTÅGBT,
Urban harju allt mindre ned tid, med
större familj och nystartat företag.

@eterJ3öjöf

Kalendern
10/2          Trivselkväll Jan olsson
11 /2           Storkörning
F`eb             Vinterresa  för  medlem-

/„3       Fn#o£täilit:r:lei:e¥oE::
Willy

/+ kö/ 3          Storkörning
13/4           Trivselkväll. troligen Nisse

Prån8e
14/4          Storkörning för de som är

hemma.  (Red anm ?).
11-12/5    Eventuellt sJK resa.

@er Jcrogh
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Delar cw jöreringens verlcscmhet är ju
kraf itigt beroende w "ttugäng" på mer
euer mindhe jrivittig S3-personat.
- Transportresor metlan uppställrings-
ptatser.- Växltng före euer efiter en resa.

- Säkerhetspersonal till söälua rescm,
t mängafialla äwen exempetub tåg-
ktarc\re.

Ett konkret resultat f tän höst-
Tnötet i vc\r att alla personcti-
firågor till resor måste be-
stämmas tidigare. Euer
tiu och med resorna måste
bestämmas tid€gare.

7:i-€i

ä=
Ptcmeringsbiten måste bti ~' .

bättre, bt a måste man tidlgare tåsafiast
om en resa ska bu au euer inte.
Vid det medlemsmöte vi höll i sam-
band  med  höstmötet i  år ägnades
stor del av tiden till att diskutera de
funktionärsposter vi har och hur vi
ska  klara  de  arbetsuppgifter  som
krävs för att driva föreningen. En ge-
nomgång bland  de närvarande gav
både  + och -].ämfört med idag vad
gåller möjligheterna till aktivitet.

Utgångsläget inför nästa år är ju
bl  a att Tomas flyttat till Åmål och
därmed  har längre  till  de  platser i
Värmland där vi har vår verksamhet.
F`redrik har ju skött personalen från
Örebro med den äran med det är inte
helt lätt på lite avstånd och utan att
tråffa SU-folk och övriga allt för ofta.
Urban har nu tre barn och ett förlag
så något TiMMERTÅG  har det inte bli-
vit. Allmänt är det nu problem med
SJ-tjänsten kring våra resor och inte
minst  växlingen  före  och  efter  re-
sorna.  Dessutom finns lite mera att
önska  med  att  följa  underhålls-
planerna för våra fordon.

Bland de som tyckte att de kunde
göra mer jobb för föreningen nästa
år  fanns  Gunnar  Andersson  och
Conny  Seidlitz.  Vidare  så  åtog  sig
Martin Andersson att vara vagnchef,
Jan Olsson att vara ånglokschef och
Per Krogh att vara resechef. Men alla
dessa erbjudanden var nog förknip-
pade med ett antal bivillkor.

• Per ritade schema
Per ritade upp ett stort schema på
väggen där det fanns ett stort antal
ansvariga och chefer för allt möjligt
enligt  principen  klara  ansvars-
förhållanden  för vaije  mindre  sak

-.
som  måste  utföras.  Varje  person
fanns därför på ett flertal olika plat-
ser. Dan ansåg att så många chefer
kan man inte ha utan det viktigaste
måste vara att flera vet om vad som
ska göras och är med och ser till att
nödvändiga saker blir utförda.  Ett
allmänt  problem  är  dock  att  för
många arbetsuppgifter är det väldigt
få som har kunskap om det arbete
som ska göras. Dessutom har vi den
rena trafiktjänsten  där  enbart  SU-
personal får tjänstgöra enligt nu gäl
lmde SUF` 690.

• Resetjänst
Om vi  tar  resetjänsten  så  har  Per
kommit på att kundkontakter tar en
del tid. Det finns en hel del saker runt
arrangemanget som man vill disku-
tera och har man den direkta kon-
takten blir ju nervositeten större för
att vi  inte  kan  genomföra  arrang-
emanget. SJ-kontakterna som Göran
sköter fungerar bra och vi  har för-

#g#Ååg#gloaienials:gea:åt|så;
arbete som är svårast men som F`red-
rik skött med den ä.ran är personal-
sidan. Det svåraste är inte själva re-
san i detta fäll utan att vissa trans-
porter måste utföras  och  alltid nå-
gon form av väzding före och efter re-
sorna.  Det  är  denna  sida  som  vi
måste klma bättre och det är nöd-
vändigt att personer anstä]1da vid SU
står för stor del  av planeringen  av
sj älva trafiktj änsten , inbegripet per -
sonalsidan. Vid ånglokskörning till-
kommer också några extra moment
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h i)ersonal

som  vattentagning,  kolning,  på-
eldning,  vändningsmöjligheter och
efterarbete. Här har Bengt Prins gjort
ett stort arbete men även här krävs
en viss planering. Det finns i alla fäll
ett anta] moment som Per inte kan
klara att sköta även om han skulle
kalla sig resechef. Det administrativa,
att skriva ned vad någon sagt att det
borde göras, klarar han dock bättre.

• Checklistor
Vad gäller underhållet av lok och vag-
nar så är nog en nödvändighet att det
uppråttas checklistor över vad som
ska göras, särkilt om mindre rutine-
rade krafter än Tomas och Martin F`
ska stå som ansvariga. Dessa behövs
som experter under alla omständig-
heter. Vad gäller vagnarna som fun-
derade vi också på ansvaret för städ-
ning och andra iordningsställanden
inför resor.  Att lok som ska använ-
das  för  resor  ska vara driftdugliga
ansvarar naturligtvis lokchefen för,
om vi nu har någon. Jan har enbart
åtagit sig ansvaret för ångloket och
då med Tomas hjälp och tanken var
att Tomas skulle slippa chefsskapet
på sitt avstånd ffån verksamheten.
Däremot  föreslog  Per  att  Tomas
skulle  stå  kvar  som  överordnat
maskinansvarig enligt det krav som
finns enligt vårt trafiktillstånd från
J. Denna post skulle i så fäll vara av
huvudsaklig administrativ  art  och
fråmst att bevaka  att fordonen  är
trafiksåkra  och  dugliga  samt  att
sköta kontakterna med de som gör
de årliga besiktningarna. Vad gäller
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dieselloken  så  är  Conny  villig  att
lägga ner ett visst arbete, vilket be-
hövs eftersom samtliga i dag är tra-
siga och vad gäller elloket så befin-
ner det sig i projektform under hop-
monteringen  med  Dan  som  hu-
vudsaklig ledare. Vad gäller arbeten
så bör vi mer av inplanerade arbets-
dagar som utannonserats  till med-
lemmarna i god tid för att få fler del-
tagare  på  underhålls-  och  om~
byggnadsarbetena.  Detta  hindrar
inte att en  hel del arbete utförs  av
personer som vet tillräckligt om vad
som ska göras, vid helt valfria tillfål-
len när som helst. Alla aktiva ska ha
våra KMJ-nycklar.

• Informationsplaner
Vad gäller TiMMBRTÅGET åtog sig Peter
L  att  med  hjälp  av  en  redaktions-
kommitt€  försöka få ihop  ett num-
mer före jul (det är det nummer i nu
fått i er hand, Peters anm). En extra
trivselkväll    med    föreliggande
Timmertågsmöte anordnades därför
hemma hos  Peter.  Den information
som gått ut under hösten har fram-
för  allt  distribuerats  från  klubb-
lokalen under onsdagskvällarna av
bl  a Per  och  Mikael.  Denna hante-
ring  av själva  distributionen  där  i
praktiken  modellj årnvägssektionen
sköter denna kan vi fortsätta med.
Vi  ska  försöka  ordna  rutin  för
etikettsutskrift samt  skaffa  hand-
lingar för föreningspostsutskick på
postkontor i Karlstad. Information till
medlemmar är en viktig del av hur vi
ska få tillräckligt med folk i arbete

både  för underhåll  och under våra
resor.

• Fraintida verkstad
Vad gäller långsiktig placering av for -
don med verkstadsutrymme så på-
går rissa diskussioner med  närlig-
gande  kommuner,  banverket  mm.
Mera om detta i separat artikel.

Peter  Löf påtalade  att man  inom
Anten-Grä.fsnäs Jämvä.g hade gjort
en genomgång av föreningens fram-
tidsplaner och långsiktiga mål. Kan-
ske är det något åven för oss att få
fram  ett  långsiktigt  syfte  med  vår
verksamhet,  baserad  på  medlem-
marnas åsikter,  och vad som krävs
för att vi ska uppörlla målen.  Ska vi
satsa  på  ett  vagnhallsbygge  eller
koppla  in  barvagnen  i  ett  godståg
Haparanda-Trelleborg?

• Styrelse beslutar
Styrelsen  får  slutgiltigt beslut.a  om
funktionärskap  inför nästa år efter
kompletterande diskussioner. Vi be-
höver under alla omständigheter lös-
ning  av  frågorna om  personalchef,
resechef, lokchef och vagnchef i nå-
gon  form.  om vi  ska  kunna  driva
verksamhet under något så när ord-
nade former. Detta måste kunna ske
utan att ge avkall på vår grundläg-
gande regel att det är intresset och
viljeinriktningen av vaije aktiv som
ffämst ska styra vad som utförs och
driver föreningen framåt utan onö-
dig byråkrati.

@er QKrogh
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Nytt från "verkstaden"

• Roliga arbeten
F`öreningens "roliga arbeten" så som
ombyggnad av bar-, restaurang-. och
personalvagnar är nu i det närmaste
avklarade.

Nu återstår nödvändiga arbeten.

• Inga driftfordon
Samtliga motorfordon är nu avställda
i varierande skick. En stor verkstads-
insatts kommer därför att behövas
under våren.

• Dragfordon
AL£§;Vintersavställningärgenom-
förd i höstas. Innan nästa drifttillfälle
ska loket högstryckstvättas  m h a
Tågåkeriet,  sedan ska pannan må-
1as.
Du2 349.. Loket står sedan en tid i
Kristinehamn. Hopmonteringen har
påböijat. och det har hittills visat sig
att passformen inte var särskilt bra.
Mycket  arbete  återstår,  väldigt lite
sker under veckorna utan  det  är

större helgarbete.
2bh I 02; En topplockpadming behö-
ver bytas på dieselmotorn. Udare är
ett kedjehjul löst. Iflkomotom står i
mstineham.
ProbbmDar€f är Z64:orna.  354 stor

ååobtm#åå£ämrmå,e€eåLgåLTadtikå:
352 står i Hristinehamn, motorn är
körbar, men växellådan är dålig och
generatom laddar inte.

• Vmar
PostiJaanem Största händelsen är att
generaiomärnuinlyftipostvagnen.
E[I; Generatorn har följaktligen bli-
vit utflyttad, och vagnen är nu röjd.
Vagnen ska säljas eller skrotas om-
8ående.
PasscmerarL)qgncLr..  Inte  mycket  ar-

ÅEhfö¥i%°#åri|#nf86:mståri
Soz;tJczgnen står kvar i Göteborg se-
dan fiolårets vintersportresa.

etiförsökt{Ilsa:i'n;manställring
gjortav@ete]^J3öjöf

Modelljärnvägen
3cm Otson har tämna± fötöande tllla redogöretse w
det arbete som skett på mode[Uä:r"ägen under hös-
ten®

Skåpet i Tc rummet har sågats av och
ska bli underlag för Malmå nya sta-
tion, Ganila Malmå station har rivits.
Nya Malmå station ska bli längre och
får växlarna mot Höljerud ändrade.
Detta ger lite längre lin].e mellan sta-
tionerna, nästan fördubblat avstånd.

Största nyhetenär den nya Erics-
son telefonväxel som Urban installe-
rat. Därmed har alla stationer. samt
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en förarplats telefon. Tågledaren kan
numera också se fi-am mot att sitta
vid skrivbordet.

De nya utrymmena har torkats
m h a avftiktare och ska tas i bruk
efter målning och av väggen. Grun-
den utanför har grävts ur och isole-
rats mot fi-ost.

]am olsson

Resor
• Resor 1995
Genomförda resor - 10 aiTangemang

10.12/2 mstihehamn-Bofors efter
A 95  för Militäi-historiska
fordonsforermgen.

21/2       Karlstads hamn och ihdu-
strispår för MPS & Partner
(födelsedagskalas) . Z6 354.

26/3       Tågentusiastresa för NOJK,
Kristinehamn-F`ilipstad,
T" 101.

3/6         Storresa för wasabröd, till-
sammans    med   NBVJ.
Huvudresan gick Fllipstad-
Bredsjö. med nämare sOO
resande. Dragkraft A 95, A
99 och T 23.

17-18/6 Skoghall-Loka,  bröllops-
resa för en föreningsmed-
lem. Tågab Z65.

9/9         Fryksdalsbanans dag, efter
A95.

20/9       Industrispårsinvigning  i
Värmlandsbro.  Resa be-
ställd av JÅÅJ. Dragkraft A
95.

23/9       Örsholmen-Säffle, resa för
F`innshyttan AB. Dragkraft
A95.

22/10     Personalresa  surme-Karl-
stad för Hotell Selma Lager-
löf. Tågab Z65 203.

9/12       Hjulbordsresa  Karlstad-
Göteborg, efter SJ Rc6.

• Nya resor
Vi hff fått förffågan om flera resor
inför 1996. Bland de intressantare är
konstresor på Fryksdalsbanan under
sommaren.  Omkring 4-5  turer ska
köras  till  olika  utflyktsmål,  och
Värmlands  Museum är för närva-
rande koordinator. Detta blir ett sam-
arrangemang,  där SJ  Persontrafik
sannolikt  är  huvudbeställare  för
j ärnvägsdelen , Värmlandståg bidm
med vagnar och Tågåkeriet ställer
upp med sitt konstnärsmålade MX-
lok som dragkraft.

SKJ  har  lämnat  förfrågan  om
årsmötesresa i böijan av maj. Drag-
kraft    i    så    fall    TMY,    samt
Värmlandstågs vagnar. Mycket dock
oklart i skrivande stund.

@eter f tjf

Detta informationsblad är sanimanställt
av Peter Löf. Slutredigerat  1996-01-22.

Teckningarna är gjorda av Anders
Mennerholm. och ursprungligen publice-
rade 1 tidnin8en Bi,icKpuNKTBN . för SF`
lokt].änst Göteborg.

Tomtåget 1/96


